
 

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2023 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Αφημένο στο έλεος του χειμώνα το σχολείο ΑΜΕΑ του ΟΑΕΔ στη Λακκιά 
Θεσσαλονίκης, που λειτουργεί χωρίς θέρμανση» 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα, η θέρμανση στο Κέντρο Επαγγελματικής 

Κατάρτισης Εφήβων και Νέων με Ειδικές Ανάγκες Θεσσαλονίκης, (ΕΚΕΚ ΑΜΕΑ) της 

Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης του ΟΑΕΔ, που λειτουργεί στη Λακκιά 

Θεσσαλονίκης, από την αρχή του χειμώνα δεν έχει λειτουργήσει κανονικά γιατί δεν 

κατάφερε να προμηθευτεί έγκαιρα πετρέλαιο. Συγκεκριμένα, ενώ κατά τους 

προηγούμενους μήνες η κεντρική θέρμανση άναβε μόλις για μία ώρα κάθε μέρα, από 

τις 16 Ιανουαρίου το πετρέλαιο εξαντλήθηκε και το σχολείο έχει αφεθεί στο έλεος 

των καιρικών συνθηκών, που συνεχώς επιδεινώνονται. Συνολικά, 240 μαθητές και 

100 άτομα διδακτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό κάνουν μαθήματα σε 

«συνθήκες παγωνιάς» ενώ εργαζόμενη έχει δηλώσει ότι «Όλοι είμαστε αναγκασμένοι 

να φοράμε τα μπουφάν μας. Τα παιδιά κρυώνουν   και τα μαθήματα γίνονται σε 

δύσκολες συνθήκες ψύχους και υγρασίας».  

Το σχολείο δεν έχει προμηθευτεί πετρέλαιο θέρμανσης διότι, σύμφωνα με το 

δημοσίευμα, τα Υπουργεία Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και  Οικονομικών, 

αλλά και της Περιφερειακής Διεύθυνσης της ΔΥΠΑ – ΟΑΕΔ, δεν φρόντισαν έγκαιρα 

να προχωρήσουν οι διαδικασίες, ώστε να προχωρήσει ο σχετικός διαγωνισμός, ο 

οποίος βρίσκεται ακόμα σε εξέλιξη, όταν θα έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί τον 

περασμένο Απρίλιο, για να γίνει έγκαιρα η προμήθεια πετρελαίου για το τρέχον 

σχολικό έτος. 

Να σημειωθεί ότι το ΕΚΕΚ ΑΜΕΑ στεγάζεται σε παλιό βιοτεχνικό κτήριο, το 

οποίο έχει διαμορφωθεί ως χώρος επαγγελματικής εκπαίδευσης, χωρίς όμως να 

διαθέτει τις απαραίτητες σύγχρονες προδιαγραφές, όπως την απαραίτητη μόνωση 

και την κατασκευαστική επάρκεια, που πρέπει να διαθέτει ένα σύγχρονο σχολικό 

συγκρότημα. Τις δε απογευματινές ώρες  φιλοξενεί και την Επαγγελματική Σχολή 
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Μαθητείας ΟΑΕΔ Λακκιάς, όπου φοιτούν άλλοι 60 μαθητές και απασχολούνται 

περίπου 20 άτομα ως διδακτικό και διοικητικό προσωπικό.  

Στο ίδιο δημοσίευμα αναφέρεται ότι η απουσία θέρμανσης από την μη 

έγκαιρη προμήθεια πετρελαίου αφορά και άλλα κτίρια δημοσίων υπηρεσιών στην 

Κεντρική Μακεδονία, όπως στο Κιλκίς, στην Κατερίνη και στη Βέροια, ενώ μόνο οι 

σχολές του ΟΑΕΔ στη Θεσσαλονίκη εξαιρούνται του προβλήματος, λόγω του ότι 

διαθέτουν θέρμανση με αέριο. Η δε αρμόδια υπηρεσία προμηθειών και η 

Περιφερειακή Διεύθυνση της ΔΥΠΑ – ΟΑΕΔ, έχουν ενημερωθεί εγγράφως χωρίς μέχρι 

σήμερα να έχουν δώσει κάποια λύση. Τέλος, και ο Σύλλογος Έκτακτου Προσωπικού 

Ε.Κ.Ε.Κ.-ΑμεΑ Θεσσαλονίκης με ανακοίνωσή του επισημαίνει τον κίνδυνο για την 

υγεία των μαθητών και εργαζομένων από την έλλειψη θέρμανσης. 

Επειδή οι χαμηλές θερμοκρασίες κατά τους χειμερινούς μήνες είναι 

παράγοντας που μπορεί να προσβάλλει την υγεία και τη σωματική ακεραιότητα, 

ειδικά των ατόμων με αναπηρία, όταν υποχρεώνονται να παραμένουν σε χώρους μη 

θερμαινόμενους επαρκώς. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Γιατί η προκήρυξη του διαγωνισμού για την προμήθεια πετρελαίου στο 

ΕΚΕΚ ΑΜΕΑ του ΟΑΕΔ δεν ολοκληρώθηκε τον περασμένο Απρίλιο, ώστε 

έγκαιρα να γίνει η προμήθειά του και το σχολείο να μην κινδυνεύει να 

μείνει χωρίς θέρμανση το φετινό χειμώνα; 

2. Σε ποια φάση βρίσκεται ο τρέχων διαγωνισμός και πότε αναμένεται να 

ολοκληρωθούν οι διαδικασίες προμήθειας του πετρελαίου; 

3. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί ή θα προβεί στο μέλλον, ώστε να υπάρξει 

βελτίωση των κτηριακών εγκαταστάσεων του ΕΚΕΚ ΑΜΕΑ του ΟΑΕΔ στη 

Λακκιά Θεσσαλονίκης  για να είναι κατάλληλες οι συνθήκες για  μαθητές 

και εργαζομένους; 
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